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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Michal Vosáhlo
„Motiv návštěvy sošky Pražského Jezulátka“
Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2011, 79 s., přílohy
Téma diplomové práce M. Vosáhla je do značné míry originální a oceněníhodné. V jejím rámci se autor pokouší popsat a analyzovat řadu rovin a jevů spjatých s návštěvami sošky Pražského jezulátka v karmelitánském kostele Panny Marie Vítězné. Přitom uvádí řadu cenných zjištění a jejich interpretačních zhodnocení.

K textu je možno zaujmout i určité kritické výhrady. Zdá se, že na ploše limitované rozměrem diplomové práce je rozpracováno až příliš témat najednou – celek tak vzhledem k velkému množství témat trpí práce jistou nesevřeností a nesourodostí. Historické pozadí existence karmelitánského rádu (včetně kontextů jeho afrických aktivit), přechodový rituál poutě jako takový či fenomény poutnictví/návštěvnictví sakrálních objektů – to vše jsou obsáhlé tematické okruhy, které by si zasloužily daleko hlubší a sofistikovanější rozpracování. Určitému tematickému posunu či „těkání“ by se zdál nasvědčovat i název uváděný v záhlaví: „Karmelitánská misie ve Středoafrické republice“ (= původní titul a zaměření práce ??). Apropos ke stávajícímu názvu: vhodnější by bylo zřejmě jeho použití v plurálu („Motivy…“) či ve formě „Motivace…“.

Přes zmíněné kritické připomínky je však možno konstatovat, že M. Vosáhlo se v jím zvoleném tematickém terénu pohybuje jistě a přináší řadu cenných, do kontextu výše zmíněných rovin relevantně a poučeně zasazených zjištění. Také seznam použité literatury a zdrojů svědčí o autorově erudici.
Shrnutí:  M. Vosáhlo dokázal v textu nejen shromáždit a komparovat, ale i analyzovat a interpretovat množství teoretických i empirických zjištění a informací. Prokázal, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (výrazně o empirické základy se opírajících) závěrů a stanovisek.

Zmíněný text je tedy možno doporučit k obhajobě (vzhledem k výše zmíněným kritickým připomínkám navrhuji hodnocení mezi stupni 1-2 s přihlédnutím k dalšímu posudku a celkové úrovni obhajoby práce).
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